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ПІЗНАВАЛЬНА ПОДОРОЖ ДЛЯ ДІТЕЙ 
(рецензія на соціальну казку Колесніченко-Братунь Наталії 

«Пригоди Юрчика в Країні Мікробів» / іл. О.В. Ребдело. 
Харків: Ранок, 2023. 40 с.) 

 
Серед новинок літератури для 

дітей необхідно відзначити соціальну 
казку «Пригоди Юрчика в Країні 
Мікробів» Наталії Колесніченко-
Братунь. Авторка – знана викладач, 
письменниця, перекладач, дипломат, 
кандидат філологічних наук, доцент 
зі значним викладацьким стажем, має 
понад 100 наукових статей, підруч-
ники, посібники. Свій творчий шлях 
розпочала роботою над художнім 
перекладом з чеської, у 1986 році у 
видавництві «Дніпро» вийшов у світ 
роман Яна Козака «Адам і Єва». 

Першою книгою художньої прози для дорослого читача, зокрема 
юнацтва, була «Книга про Ольгу» (Київ: Новий друк, 2005). Цю 
повість про пошук юною творчою особистістю власної непов-
торності тепло зустріла читацька аудиторія, літературна критика. 
У 2006 році в харківському видавництві «Фоліо» вийшла 
«Відверта книга» – художня сповідь матері, яка втратила найдо-
рожче – власну дитину. Героїня твору – юна поетка, яка рано 
відійшла у вічність, залишивши після себе талановиті поетичні 
рядки та роздуми про духовні і моральні цінності в буденності 
реального світу. У збірці оповідань «Мобілка» (Львів: Піраміда, 
2011) письменниці на високому художньому рівні вдалося 
відобразити напругу мобільного часу сьогодення. 

У читацької аудиторії, критиків, театральної спільноти мала 
неабиякий успіх художня мистецька біографічна повість «Ужвій. 
У піжмурки з долею» (Харків: Фоліо, 2020). Твір був тричі 
перевидано. Драматичний твір авторки «Мовою троянд» отримав 
сценічне життя в київському театрі «Сузір’я». 

Н. Колесніченко-Братунь нагороджена Почесною грамотою 
Міністерства закордонних справ України за внесок у розвиток 
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культурної дипломатії та Почесною грамотою Верховної Ради 
України за формування законодавчого врегулювання культурного 
простору України. 

У 2023 році письменниця звернулася до дитячої літератури. 
З-під її пера вийшли дві книги для молодшого шкільного віку: 
«Пригоди Юрчика в Країні Мікробів» (Харків: Ранок, 2023) і 
«Правдиві історії Медунчика і Маркізи» (Київ: Грамота, 2023). У 
видавництві готується до друку третя дитяча книга авторки 
«Пригоди Дурки і двох братиків». 

«Пригоди Юрчика в Країні Мікробів» цікава соціальна казка, 
де порушуються питання взаємодії, емпатії та допомоги один 
одному. Сучасна українська література для дітей збагатилася 
новим твором, який надає читачам можливість зрозуміти та 
відчути важливі аспекти життя. Вже відбулося кілька презентацій 
книги та її обговорення як з маленькими читачами, так і з 
педагогами. Видання було відзначено Національною академією 
педагогічних наук України, а його авторка нагороджена дипломом 
за активну роботу з упровадження інновацій в освітній процес. 

На веселих і пізнавальних сторінках книги «Пригоди 
Юрчика в Країні Мікробів» письменниця вдало відтворює 
невидимий світ мікроорганізмів у формі казково-пригодницької 
історії, заворожуючи юних читачів із перших рядків. Тут не лише 
розважають, але й навчають. Діти більше дізнаються про світ 
мікроорганізмів і зрозуміють, наскільки важливо дбати про своє 
здоров’я і дружити зі своїм вірним охоронцем Імунітетиком. Казка 
стимулює маленьких читачів до самообслуговування, зокрема 
прибирання за собою іграшок, що є важливим для розвитку дитини, 
допомагає їй стати самостійною і відповідальною. 

Шість захопливих розділів книги об’єднані мандрівкою 
Юрчика. Подорож сприймається з цікавістю, впродовж неї 
розкриваються основні цінності, риси характеру, які потрібно 
плекати кожному. Книга добре структурована, розділи логічно 
пов’язані між собою і утворюють єдину сюжетну лінію: «Як 
Юрчик познайомився з Імунітетиком», «Подорож до Країни 
Мікробів розпочинається», «Район Кахи-кахи та його мешканці», 
«Кого зустріли Юрчик та Імунітетик», «У країні сірого тирана 
Коронавірусу», «Лист Юрчика».  
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Одним із найсильніших аспектів книги є те, що авторка 
вдало вплітає в казкову оповідь елементи сучасного життя дитини, 
її спілкування в родині як осередку основних цінностей і чеснот, 
де вирішуються різноманітні соціально-емоційні проблеми.  

Рецензована книга – не лише гостросюжетна історія, але й 
заклик до розуміння розмаїття й багатства дитячого життя. Автор 
вдало поєднує розважальну та дидактичну складові, створюючи 
унікальний світ. «Пригоди Юрчика в Країні Мікробів» демон-
струють, як навчити дитину сприймати навколишню реальність і 
приймати рішення в складних обставинах, як переконати її в тому, 
що виклики не страшні, їх треба долати з оптимізмом, разом із 
родиною та друзями. Соціальна казка розвиває в читачів емоційну 
стійкість, готовність до подолання щоденних труднощів, допомагає 
розуміти світ навколо себе та будувати дружні стосунки з іншими 
людьми. Оповідь закінчується листом Юрчика, який доводить, 
що роль повідомлень не обмежується міжособистісною комуні-
кацією, а листи є способом самовираження. Варто зазначити, що 
імена персонажів і назви місць створюють яскраві й незабутні 
образи, сприяють кращому розумінню сюжету книги та її ідеї. 

Загалом письменниця створила цікавий і захопливий сюжет, 
привабливий для маленьких читачів. У легкій формі вони осягають 
важливість імунної системи, дізнаються, як працює організм, як 
захиститися від хвороб і вести здоровий спосіб життя. 
Безперечно, книга стимулює в дітей розвиток творчого мислення 
та критичного осмислення навколишнього світу. 

«Подорож Юрчика в Країну Мікробів» Наталії Колесні-
ченко-Братунь – мудра історія, актуальний твір сучасної 
української літератури для дітей, який не лише розважає читачів, 
але й навчає, розвиває та виховує самостійну особистість. 

Оксана Івасюк  
  


